



今日要闻

中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》。意见提出,到2027年,全国碳排放权交易市场基本覆盖工业领域主要排放行业,全国温室气体自愿减排交易市场实现重点领域全覆盖。到2030年,基本建成以配额总量控制为基础、免费和有偿分配相结合的全国碳排放权交易市场,建成诚信透明、方法统一、参与广泛、与国际接轨的全国温室气体自愿减排交易市场,形成减排效果明显、规则体系健全、价格水平合理的碳定价机制。(新华社)

石狮市召开第三轮省级生态环境保护督察整改百日攻坚暨重点突出生态环境问题推进会 扛牢责任强化攻坚 持续擦亮生态底色

本报讯 8月25日下午,石狮市召开第三轮省级生态环境保护督察整改百日攻坚暨重点突出生态环境问题推进会。市委书记蔡永生讲话;市委副书记、市长余志伟主持会议。市领导刘艺波、郑天助、张子牙出席会议。

蔡永生指出,要以更高站位扛牢政治责任。各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻认识生态环境整改工作的紧迫性、重要性,把整改工作“回头看”摆上重要议事日程,按照守土有责、守土尽责的要求,扎实推进中

央、省级生态环境保护督察反馈问题整改,持续擦亮高质量发展生态底色。

蔡永生要求,要以更实举措强化攻坚突破。坚持问题导向、目标导向,大力推进近岸海域陆源污染防治,结合城镇、农村生活污水提升治理、黑臭水体整治等专项工作,做好入海排污口溯源工作,“一口一策”策划实施整治工程项目,确保按时完成整治;抓紧抓实入海沟渠污染防治,开展深度溯源排查,坚持“一沟(渠)一策”策划实施整治工程项目,做好污水处理厂的

末端截流,严格落实“河长制”,确保“事有人管,责有人负”;切实加强海上养殖污染管控,进一步规范海水养殖,明确养殖密度、投入品管控、尾水排放等标准,持续开展水产养殖尾水检测,扎实开展日常海上巡查及督导,督促渔港全面落实垃圾收集处置措施,确保不再反弹。

蔡永生强调,要以更强合力提升治理效能。压实责任链条,严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,严格履行属地责任、部门责任、行业责任、河湖长责任,制定“问题、责任、措施、时限、成效”五

张清单,将任务分解到岗、责任落实到人,清单化推进整改,确保各项任务优质高效完成。坚持科学治污,不断强化技术支撑,进一步加强干部培训,提升科学治水能力。健全长效机制,构建早发现、早预警、早处置的防控体系,强化调度推进,建立“整改成效与绩效考核、干部任用挂钩”机制,选树一批担当者。强化宣传教育,总结提炼相关经验做法,挖掘宣传身边典型。科学谋划项目,紧扣“十五五”规划,积极储备管网改造、污水处理厂扩建等项目,积极向上沟通对

接,推动整治项目争规列盘,争取更多资金支持,确保治理成果常态长效。

余志伟强调,要始终扛牢生态环境保护政治责任,全力以赴、狠抓整改,紧盯重点、靶向攻坚,举一反三、巩固成效,全力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的治理目标。

会上,市环委办传达上级会议精神,汇报即知即改总体情况;市城管执法局、石狮生态环境局、市海洋发展局、工信科技局、自然资源局、宝盖镇、永宁镇、祥芝镇作了汇报。(记者 许小雄)

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 8月25日上午,市政协党组书记、主席黄延艺主持召开市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,举行生态建设专题、党风廉政专题学习。市政协党组成员、副主席朱贤、王莉萍出席会议,副主席李宁列席会议,市政协机关全体干部参加学习。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,结合落实省政协“建言‘十五五’规划委员话良策”专项活动部署,积极探索构建网络履职平台,广泛察民情、听民声、汇民智,为我市科学编制“十五五”规划精准建言献策,协助党政部门及时回应社会关切,着力解决群众急难愁盼问题。要深入学习领悟习近平生态文明思想,围绕生态文明建设重点工作履职建言,聚焦群众关切的“身边事”开展民主监督,助力我市生态环境保护工作取得更大成效。

会议强调,要持之以恒落实中央八项规定精神,以案为鉴引以为戒,切实筑牢廉洁防线。要完善作风建设常态化长效化机制,在担当尽责中锤炼过硬作风,写好履职为民的时代答卷。(记者 康清辉)

石狮开展第九个全国“残疾预防日”集中宣传服务活动

本报讯 8月25日,石狮市第九个全国“残疾预防日”集中宣传服务活动在湖边社区助残服务站举行。本次活动以“预防伤害致残,共创健康生活”为主题,通过多部门协作、多种形式服务,为社区居民提供全方位的残疾预防知识普及与健康服务。

活动现场,市残联设置了综合服务台,工作人员向群众发放残疾预防宣传折页,解读康复补助、扶残助残政策;湖滨社区卫生服务中心医护人员为群众提供中医拔罐、量血压、测血糖等便民服务,同时结合康复指导与健康咨询,引导群众关注慢性病管理和日常健康防护;疾控中心、民政局、司法局、妇联、计生协会等部门结合部门职能,向群众发放宣传资料,开展健康知识普及和政策宣讲。

值得关注的是,市红十字会在现场设置急救演示区,专业讲师围绕自动体外除颤器(AED)使用进行现场教学,吸引群众驻足学习,提高群众应急处置能力。

此次活动通过整合医疗、法律、教育等多方资源,进一步强化“全生命周期残疾预防”理念的落地,提升市民群众爱护生命、健康生活的意识。(记者 刘晓娟)

高温天气持续做好防暑降温

本报讯 昨日我市蓝天白云,天气晴朗,午后最高气温攀升至35.9℃,炎热感十足。

据石狮市气象局预计,受副热带高压影响,未来几天我市将持续晴热天气,最高气温维持在35℃左右。本报提醒广大市民朋友,需继续做好防暑降温措施,避免长时间户外活动,以防中暑。同时,由于近期天气晴热干燥,火险等级较高,市民在日常生活和工作中需特别注意用火用电安全,防范火灾事故的发生。

具体天气预报如下:

26日,多云到晴,偏东风3~4级阵风5~6级,气温27℃~33℃;27日,多云到晴,偏东风3~4级阵风5~6级,气温26℃~34℃;28日,多云到晴,气温26℃~35℃,偏东风4~5级阵风6~7级。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)



石狮市开海旅游消费季点燃夜经济

本报讯 8月25日晚,祥芝镇古浮湾海洋文化广场灯火璀璨、人声鼎沸,2025年石狮市开海旅游消费季系列活动暨“鲜从海上来”探呷宴启宴仪式暨“五魁七魁杯”闽南划拳争霸赛决赛在此热闹开展,融合海洋文化、美食盛宴与民俗活力的“文旅盛宴”将石狮夜经济彻底点燃。石狮市领导黄明瑄、张子牙以及各相关单位负责人参加活动。

张子牙在致辞中表示,今年我市开海旅游消费季以“开渔”为纽带,串联起电竞嘉年华、美食直播市集、“青尺杯”渔获公益拍卖、“五魁七魁杯”闽南划拳争霸赛等多项活动,每一项活动都是石狮“渔文旅”融合发展的鲜活注脚,是极具烟火气的“石狮味道”。

随后,活动中举行了第二届“石狮老字号”认定企业颁奖仪式、开海旅游餐饮消费券发放仪式和公益捐

赠仪式。在公益捐赠仪式环节中,本次“青尺杯”渔获公益拍卖所得善款63665元全部捐赠给石狮市慈善总会,将用于社会

各类公益事业,进一步彰显“石狮温度”。

伴随着浓郁的烟火气,“探呷宴”启宴仪式正式举行。一阵烟花瞬间点亮夜空,一场无人机与烟花的联合秀通过科技形式生动再现祥芝镇开海文

化季“百舸千帆”“渔获满载”到“开渔争鲜”的全过程,寓意美好的画面不时点亮古浮湾的夜空,令人叹为观

止。活动还开展了“五魁七魁杯”闽南划拳争霸赛决赛和“追光”主题烟花秀。

本次活动由石狮市人民政府主办,石狮市文化体育和旅游局、石狮市商务局、石狮市海洋发展局、石狮市大数据管理局、石狮文旅集团、石狮市工商联、共青团石狮市委、石狮市供销社、祥芝镇人民政府承办。各部

门倾力打造的“渔文旅”系列体验活动,赢得了广大市民游客的点赞。

(记者 王文豪 郭雅霞)

235斤开海“鱼王”拍出52888元

本报讯 “52888元,成交!”8月25日晚上6时许,在祥芝镇古浮湾海洋文化广场“头鱼”拍卖活动现场,一条235斤的“石斑鱼王”,经多轮激烈竞价,最终以超过5万元的价格成交,引起阵阵喝彩。

“希望今年好运连连!”“鱼王”得主说。据悉,本次石狮市开海旅游消费季暨“青尺杯”渔获公益拍卖活动分两轮,分别为新鲜渔获拍卖与“鱼王”拍卖。当精心挑选的海鲜轮番上阵时,引起现场一轮又一轮的竞价高潮。最终,在万众瞩目的“鱼王”拍卖环节,石狮市避风港海鲜酒楼以52888元拍下235斤的“石斑鱼王”。

拍卖过后,现场还举行颁奖仪式。“活动旨在通过‘头鱼’拍卖,传递吉祥与好运,为我市‘渔文旅’融合发展注入新活力。”祥芝镇相关负责人表示。

(记者 王文豪 郭雅霞)



开展心理健康教育培训 赋能全市新入职教师

本报讯 8月23日,由石狮市教育局、石狮市教师进修学校主办,石狮市阳光太太志愿者协会、泉州晶彩易升教育科技有限公司承办的《提高心理问题应对处置能力》主题讲座在石狮市第七实验小学举行。值得一提的是,该讲座也是2025年石狮市新入职中小学、幼儿园教师岗前培训——“鸿·雁”强师赋能计划系列主题讲座之一。

本次讲座邀请全国知名心理专家、CCTV《心理访谈》特邀嘉宾沈鸿丽作专题授课,旨在强化新教师心理健康教育意识,提高心理问题应对处置能力,进一步提升心理健康教育水平,助力新教师提升师德修养,尽快适应教育教学工作。

“这是一场高质量的讲座,让我们更加懂得学生心理,真的很受用!”新老师纷纷表示,经过此次讲座的深入交流与学习,他们对心理健康的重要性有了更为深刻的认识,同时也掌握了应对心理问题的有效方法,从而更好地保持积极阳光的心态去参与教学,呵护学生成长。

讲座开始前,石狮市阳光太太志愿者协会向石狮市教师进修学校赠送由沈鸿丽撰写的《品格教育》系列丛书《如何培养孩子的好品格》200册,帮助新教师重视学生优秀品格的塑造与培养。

(记者 林富榕 通讯员 马晶怡)

石狮加强校服采购和管理工作

本报讯 目前,石狮市中小学校服选用管理培训会举行,进一步加强全市中小学校服采购和管理工作,规范校服采购流程,压实校服采购主体责任。市教育局分管负责人、教育资源配置中心负责人,以及各中小学校分管副校长和相关负责人参加会议。

会议要求,各中小学校要健全协同监管机制,定期联合市场监管部门加强校服产品质量监督检查,及时公布检查情况。要严格落实校服管理工作的主体责任,将校服管理作为学校管理工作的重要内容,制定穿着规范和管理要求。要完善校服全流程管理,坚持“两个自愿”原则,强化全链条指导监督,确保各环节规范有序。要坚持适度原则,合理确定校服种类、款式、套(件)数及价格区间,严格落实校服验收的“明示标”和“双送检”制度。要强化监督问责,提升管理服务效能,建立健全售后服务体系,畅通信息反馈渠道,主动接受社会监督,及时回应社会关切,对不认真履行职责、违反程序进行校服选用采购的,要责令限期整改,提升校服管理工作透明度和满意度。

(记者 许小雄)

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号

下载“看石狮”App



新闻热线:13959900888

网 址:epaper.srrb.com.cn
电子邮箱:ssrb93@163.com

读者热线:0595-88727030
广告热线:0595-88727012

发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53
出版单位:石狮日报社

订价:297元/年
零售:1.00元/份